## 山东能源新矿内蒙古能源民生工程"暖身"更"暖心"

近日,内蒙古东乌珠穆沁旗乌拉盖大草原 迎来今冬首场降雪,矿区因此被装点得银装素 裹。立冬过后,在西伯利亚寒流的加持下,各地 纷纷开启"冬日模式",而山东能源新矿内蒙古 能源公司职工心里却"温暖如春"。

#### 供暖工程"有热度"

"副井口以下 20 米温度2℃, 职工浴室水 温 42.2℃,职工宿舍温度 24℃,均达到要求 ……"连日来,上海庙矿区跌破零度,供暖作为 民生"十心工程"的重要一项,成为新矿内蒙古 能源调度检查的大事。

在该区域新上海一号煤矿,一股股"暖流" 正源源不断地输送到职工浴室、食堂、宿舍等 场所。该矿供暖工作人员认真落实"冬季四防" 工作要求,全天候关注温度变化,及时调优锅 炉运行,抓好换热站、供暖管路等检修维护,确 保供暖"有热度"、民生"有温度"。

"上井,洗个热水澡,浑身上下都得劲!"



●检查供热情况。

"是啊,烫烫,真熨帖啊!"冬天上井后,美美地 洗上一个热水澡,是每一个下井作业人员的殷 切期盼,更是一种独特的"治愈"方法。职工们 经过洗浴后,疲惫一扫而光,纷纷赞不绝口。



●洗衣服务方便快捷

"焕新"行动"有温度"

夜班职工能不能吃上一口热饭?冬天洗衣 服能不能解放双手?下井作业前接热水是否方

便?职工对健康生活有何需求?今年以来,在新 矿集团的大力支持下,新矿内蒙古能源开展了 "品质生活'焕'新行动""幸福洗衣吧""24小 时热餐窗口""热水吧""健康驿站"等一系列 "接地气""有温度"的民生工程相继落地。

"还没上井的时候就馋这一口牛肉汤,这 大冬天来一口,喝在嘴里,暖在心里……"结束 了中班井下作业的采煤工区电工曹宇鑫边吃 边说道。凌晨时分,榆树井煤矿职工餐厅灯火 通明,24 小时热餐窗口前,牛肉汤、水饺、各类 小炒、熟食、面点,让人垂涎欲滴,三五个人围 坐一起,有说有笑,尽情享受着下班后的美好

"以前冬天用凉水洗衣服,手冻得通红,现 在有了'洗衣吧',再也不怕冻手了。"职工王明 国边操作洗衣机边笑着说。长城五矿在4栋职 工公寓配备了32台洗衣机,配套做好管理登 记、熨烫、缝补等服务,受到职工一致好评。

现在的新矿内蒙古能源,"24小时热餐窗 口""幸福洗衣吧""热水吧""健康驿站"全覆 盖,通勤班车、健身房、异地报销、丰富的文体 活动等,把企业建成了驻外职工的温馨家园。

# 梁宝寺煤矿: 为职工幸福"加码" 初心"坊"谈

山东能源鲁西矿业梁宝寺煤矿日前在 职工书屋举办了"初心'坊'谈"交流座谈会, 以新时代"六尺巷"工作法,紧扣"访、说、办、 回"四个环节,以面对面交流的形式鼓励职 工共建幸福企业,并迅速拿出举措回应职工

"要支持职工'提事',鼓励大家'找碴', 让人人都能畅所欲言,从而及时了解职工遇 到的难题,解开思想疙瘩,真正为职工办实 事。"该矿党委副书记、纪委书记、工会主席 胡彦峰表示。

"食堂饭菜有点咸""近期各部门到基层 检查频繁,有些是重复性罚款"……一改平 时沉闷的会议氛围,一个个"话题"直击"痛 点", 让大家陷入深思。针对职工们的尽情 "开麦",胡彦峰当场给出确切的答复:"能解 决的立马解决,不好解决的会后及时研讨解 决方案,一定会在下次'坊'谈前给大家一个 满意的结果!"

薪资待遇提升、劳动权益维护……随着 各类问题暴露出来,如何把职工的"问题清 单"变为"满意清单"是关键。综合办公室、党 委组织科(人力资源科)、经营管理科、安全 监察处等职能部室,以及诉求职工所在部门 负责人,从规章制度、沟通协调、改进措施等 角度,全面细致解答了职工关心关注的各类 问题,真正实现让职工"话有地方说""说了 不白说"。

"这种'领导不红脸''职工随便说'的模 式,让我们更敢谈、更愿谈,谈得也更有效。" 初心"坊"谈拉近了职工和领导的距离,得到 了大家的一致认可。

为确保职工合理化建议能被"一键安 排",该矿制定了问题清单,每月跟踪职工提 出的问题、诉求及落实情况。该矿鼓励职工 积极参与企业民主管理工作,扎根基层倾听 一线职工心声,面对面解决职工诉求。

如今,件件有着落、事事有回音的职工 反馈机制正在梁宝寺煤矿愈加完善,职工对 企业的满意度和认同度有了更大的提升,民 主管理、民主监督和民主决策氛围也愈发浓

#### 王轩: 领航企业步履实 纵横商海视野宽

在竞争白热化的商业领域,王轩如同高瞻 远瞩的战略家。他以敏锐洞察力与前瞻性思 维锚定长远目标,绘制清晰连贯的职业蓝 图。在企业管理中,他从财务管控到战略布 局,从团队引领到业务拓展,皆依规划稳步 推进。无论是知识储备还是企业岗位抉择转 换,他都有条不紊。他凭借纵向视野,突破眼 前单一领域局限, 于不同行业里发现共性机 遇,成为商业领航者,实现从董秘到董事、CEO

#### 学业精进:智慧筑就成长基石

在悉尼商业与技术学院求学时,他汲取国 际前沿商业理念与知识框架,拓宽视野,在学 术的沃土里初步领略多元思维的魅力。而后他 踏入南开大学深造,七载光阴,潜心攻读工商 管理专业。在课堂上,他全神贯注聆听战略管 理的精妙布局、财务管理的严谨逻辑、市场营 销的策略奥秘;在实践之中,他积极参与各类 项目,将理论知识融会贯通,精修战略分析与 规划能力,不断在试错与总结中淬炼升华。

这段求学经历,为王轩驰骋商海积聚深厚 的知识储备, 犹如为远航之舟备足强劲动力, 使其能够果敢迎接职场挑战,精准把握发展机

#### 初入职场:起步之际历经磨砺

2009年, 王轩进入万向钱潮股份有限公 司,投身企业管理领域探索。

作为证券事务助理,在信息披露时,他严 守规范,深度参与发行文件事务,紧盯监管,保 障文件准确及时报备发布。在投资者关系维护 方面,他辅助会议组织、股东答疑、接待活动并 维护管理系统。而在行政支持上,对于文件归 档保管、印章使用规范、会议组织记录等繁琐 的工作他均处理得当。他以严谨的工作态度积 极应对各项挑战,积累了大量的实战经验,为 自己在商业领域的后续发展筑牢根基,也在公 司证券事务进程中发挥着关键效能。



#### 崛起征程:商业之路开拓奋进

2012年, 王轩入职梦百合家居科技股份 有限公司,出任董事会秘书兼副总经理,开启 关键职业进阶。他聚焦 IPO 上市筹备,对内他 梳理公司治理结构, 明确部门职能与协作流 程,强化内部管理。对外他全力协调券商、律师 事务所等外部资源,推进各项筹备事务。在信 息披露方面,他严控细节,确保信息准确,应对 资本市场与监管要求。

历经四年的不懈努力,梦百合于 2016 年 成功上市,这一有里程碑意义的成果不仅标志 着公司发展跃上新台阶,更是王轩的卓越企业 管理与综合实力在资本市场的生动体现,彰显 其在复杂上市征程中精准掌舵、高效统筹的非

多元拓展:跨界领域深耕绽放

梦百合的成功上市是王轩商业征途的新 起点。2017年,王轩入职东珠生态环保股份 有限公司,身兼董秘与董事两项要职,在东珠 生态 IPO 进程中,他与各方团队紧密协作,成 功推动东珠生态完成 IPO 壮举;从 2017年 起,在江西春光新材料科技股份有限公司,他 凭借丰富经验为公司战略决策提供有力支 撑,促进企业在新材料领域崛起;而在苏州瑞 思智造信息科技有限公司, 他推动智能制造 创新与数字化转型。此外,在北京三角洲机器 人科技有限公司,他深度参与公司战略规划等

在不同领域企业任职董事期间,王轩尽显 跨界管理才华,在不同的商业舞台发挥关键影 响力,不断书写其在商业领域的精彩篇章。

#### 持续担当:全维度责任坚守践行

王轩在多企业尽显管理才华。在南通康净 环保科技有限公司任监事,他构建监督体系并 关注资本动态,为企业财务合规与投资引入出 谋划策。在江西春光新材料科技股份有限公 司,他身兼数职,主导财务战略与资本运作,策 划融资、推动扩张。在车轮互联科技(上海)股 份有限公司任独立董事,以专业洞见助力企业 规避资本风险、战略抉择。在内蒙古东源环保 科技股份有限公司及无锡金农生物科技有限 公司他出任董事,参与业务研讨与资源整合。 作为上海春宜药品包装材料有限公司总经理, 他统筹全局,制定资本战略,提升企业估值与 竞争力。王轩在各种企业角色中灵动切换,以 专业优势精准赋能,彰显卓越领导力与担当, 持续为企业发展注入活力与价值。

回顾王轩的职业生涯,严谨规划与商业视 是成功的关键。身为董秘,他搭建信息桥梁 连通内外;任职董事,他前瞻洞察,布局资源谋 发展;升任 CEO 后,他掌舵全局,精管财务,塑 造文化聚人心。王轩的职业历程是智慧、勇气 与坚持的见证,其经验如明亮灯塔,鼓舞众人 在商海勇敢追梦,成就非凡业绩。 (安小溪)

### 郭亚美: 凭借智慧与勇气引领企业稳健前行

■ 贾慧湘

在当今这个充满挑战与机遇的商业时 代,企业运营管理成为决定企业能否在市场 中脱颖而出的关键所在。而郭亚美正是这样 一位在此领域有着卓越成就和深远影响力的 领航者,她不仅在顶拓科技(武汉)有限公司 担任运营总监,引领企业稳健前行,同时还是 瑞尔威(杭州)智能装备有限公司的执行董事 兼总经理,她凭借智慧与胆识,用实际行动诠 释了"巾帼不让须眉"的真谛。

郭亚美在校期间主修财会专业,毕业后, 她并没有满足于成为一名普通的财务人员, 而是选择了更具挑战性的企业运营管理领 域。她深知,在这个领域,不仅需要扎实的专 业知识, 更需要敏锐的市场洞察力和卓越的 团队协作能力。在顶拓科技,郭亚美迅速展现 出了她的运营才华。她以财务为基础,通过优 化成本结构、提升运营效率、加强供应链管理 等一系列措施,成功推动了公司的业务增长。

作为企业运营管理的核心人物, 郭亚美 始终把战略规划与执行落地结合起来。在顶 拓科技的公司运作中, 她负责公司的整体运 营战略和流程优化。她认为,战略目标的实现 不仅仅依赖于高层的决策, 更依靠于公司内 部各个部门的协同合作和高效执行。因此,郭 亚美在工作中注重强化部门之间的沟通与协 作,推动资源的合理配置,并确保公司在执行 过程中能够快速响应市场变化。

而在瑞尔威, 郭亚美同样发挥出了她的 运营专长。她深知,作为一家专注于智能装备 研发和生产的高新技术企业, 瑞尔威要想在 行业中脱颖而出, 就必须在技术创新和市场 拓展方面下足功夫。因此,她积极引入先进的 管理理念,推动公司实施精益管理,通过精细 化的运营管理和流程优化,大幅提高了生产 效率和市场响应速度。通过数据驱动决策,郭 亚美帮助瑞尔威不断提升了生产力,降低了 运营成本, 使公司在行业内的竞争力稳步上 升。



在谈及个人成就时,郭亚美总是谦逊地 表示,这些成就离不开团队的共同努力和公 司的支持。她认为,作为一名优秀的运营管理 者,不仅要具备扎实的专业知识和敏锐的市 场洞察力,更要善于倾听团队成员的意见和 建议,激发团队的凝聚力和创造力。正是凭借 这种"以人为本"的管理理念,郭亚美才能在 企业管理中屡创佳绩。

郭亚美自财会领域的青涩起步,至如今 成为企业运营管理领域的卓越专家,这一路 的蜕变不仅彰显了其非凡的个人魅力与卓越 才智,更为业界树立了熠熠生辉的标杆。她的 成就启示我们:在商海浮沉、竞争白热化的今 天,唯有秉持持续学习的热情、勇于开拓创新 的魄力,以及擅长携手共进的合作精神,方能 攀登事业的新高峰, 收获更加辉煌的战果。我 们满怀期待,郭亚美能在未来的企业运营征 途中,继续以她的智慧与胆识书写传奇,为行 业的蓬勃发展贡献更加磅礴的力量。

## 川西北气矿打好天然气保供"主动仗"

11月26日,川西北气矿天然气日产量连 续10天突破900万立方米。伴随气温持续走 低,天然气冬季保供也进入关键时期。川西北 气矿深入研判冬季保供形势,强化生产高效 组织,做到设备检修早准备、保供措施细推 敲、保供责任实推进,全力提升天然气生产供 应能力,奋力书写冬供"温暖答卷"。

个采气作业区场站、天然气集输管网进行全 方位体检,按照不同气井"脾气"分类优化生 产、量身定制方案,气井加大生产马力,全面 压实稳产保供"基本盘"。

统筹推进重点气井稳产,在双鱼 001-H6 井采取临时流程放空解堵作业后成功复产,

恢复日产气 20 万立方米,多贡献产量 1000 万立方米。11月16日,川西北气矿邛崃采气 作业区顺利完成平探1井干法脱硫装置扩容 改造及流程切换作业, 天然气日配产提升至 60万立方米。大探1井生产规模逐步提高至 每天60万立方米,成为川西南部海相单井产 能最大气井。充分发挥致密气产能。截至11 川西北气矿先后对3个天然气净化厂、3 月,已投产致密气新井11口,每天增加产能

> 精细管理以"排水、治水、控水"为核心, 在双鱼石区块排控结合、剑阁礁滩区块北排 南稳、九龙山区块排水采气,实现重点区块稳 产,老井挖潜增产。11月16日,川西北气矿广 元采气作业区天然气日产量冲破300万立方

米大关,预计全年生产天然气超 10 亿立方 米。川西北气矿江油采气作业区今年首次对 中坝气田主体区域外围的间歇生产井——中 坝 27 井开展加砂压裂改造并成功复产,升级 为连续生产井,日产气量增长15倍,拓展了 中坝气田老井挖潜新区块。

强化科技支撑,助力老井挖潜。以"智慧 气井动态管理系统"实时检测气井生产状 态,通过远程"定时、定压、定量"+组合开井, 满足间开生产需求, 大幅度提升开井时率。 开展维护性措施,通过"智控+零碳"、间歇气 举、优化措施制度,进一步助力老气田"颗粒 归仓"。

(廖光明)

## 淮北双龙公司:警示教育拧紧廉政"发条"

以搬掉一套房子,所以说贪蝇猛于虎,微腐败 也可能成为大祸害,大家不要心存侥幸,要对 党纪国法常怀敬畏之心……"日前,淮北双龙 公司基层单位干部职工观看警示教育片后唏 嘘不已。该公司时时敲响廉洁"警钟",进一 步拧紧干部职工廉政思想"发条",把纪律作 为自觉遵循,让干部职工知边界、明底线、存 敬畏,以廉洁笃行,推动各项工作高质量开

今年以来,双龙公司持续加大廉洁教育引 导,把典型案例作为以案说法、以案促改的 "活教材",定期开展廉洁警示教育活动,用"案

初心,改进作风干实事,为公司安全稳定贡献 "廉"能量。公司各单位组织党员干部认真学 习了人民时评《"拍蝇"不手软 反腐惠民生》, 集中观看了中国电信枣庄分公司廉洁从业教 育微视频《微腐败 大祸害》。《微腐败 大祸 害》曝光了县区负责人张总严重侵害职工群 众利益的典型案件:经营业绩造假,侵占职工 利益、违规收受红包、违规参加可能影响执行 公正公务的宴请、公车私用、酒驾醉驾等,看似 只是"微腐败"却隐藏着"大祸害",当事人最终 受到党纪国法的严惩。该片警示党员干部学 深、学透廉洁从业行为规范的内容,明确哪些

事能做,哪些事不能做,严格按照廉洁从业行 为规范工作,时时事事以清廉守牢廉洁"心

"贪廉一念间,悲苦两重天。"鲜活的案例、 直击心灵的忏悔,深深触动着干部职工的心 弦, 让大家切身体会到违纪违法的惨痛代价。 大家纷纷表示,一定从警示片中汲取教训,不 断增强纪律意识、规矩意识、责任意识,以党章 党规为"标尺",以党纪国法为"准绳",坚决守 住"底线",不踩"红线",不越"雷区",严于律 己、廉洁从业、做好表率,用实绩为公司安全稳

(张双侠)

四川省社会科学院主管主办

企业家日报社出版

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280

定注入"廉动力"。

四川省东和印务有限责任公司印刷